

扫雪过程中,有些地方不该被遗忘。

## 2008年来最强降雪“积得深化得快” 今晨多地冰冻 明起气温回升

根据2月18日6时到19日6时的统计,全省降雪量最大的地方在无锡宜兴,达到40.3毫米,沿江苏南大部分地区在25毫米以上。如果降雪量超过10毫米,称为暴雪。

从积雪深度来说,全省积雪最深的地方在扬州,深度达21厘米,其次是南京溧水的20.7厘米,南京市区则为18厘米。

根据南京市气象台统计,前天到昨天的这场降雪,未超2008年。

这场暴雪是名副其实的“湿雪”,太阳出来后,原本“咯吱咯吱”的雪,踩上去变成了“吧唧吧唧”。

今早南京最低-5℃。全省大部分地区都将会出现道路结冰。明天开始,全省气温回升,后天南京的最高气温能达到10℃。

省气象台预计,除明天苏南部分地区可能有小雨外,未来一周全省没有明显雨雪。

现代快报记者 刘伟伟

### 南京三日天气

**今天** 白天晴到多云,夜里多云转阴,偏东风3~4级,-5~6℃,全市有冰冻,有对交通有影响的道路结冰  
**明天** 多云到阴,-3~7℃,大部分地区有冰冻  
**后天** 多云到阴,夜里江北地区多云到阴,2~10℃

南京昨10万人扫雪,主要道路基本打通,但也留下一些遗憾

# 扫雪不给力,慢车道烂兮兮 骑车人只好冒险跑上快车道

扫雪出动不少人



环卫工扫雪



城管撒盐



洒水车来了



“大块头”出动

有些区域被遗忘



南京长江路,快车道挺干净,慢车道却烂兮兮

本版摄影 现代快报记者 赵杰 施向辉 马晶晶 赵丹丹 张玉洁

他们跑上了快车道



慢车道没法骑



只好上快车道

### 凌晨4点环卫工上路

昨天凌晨2点,南京市扫雪防冻指挥部就发出紧急通知,全部上路扫雪。

凌晨4点,近万名环卫工人和城管行政执法人员上路撒盐、扫雪。5点至6点30分,1.2万名部队官兵、4600名民兵全部到达指定地点扫雪,各机关、单位按照预案于7点30分到位扫雪。

### 城管连续奋战10小时

“凌晨两点接到的通知,马上上路。”新街口街道城管中队中队长卢浩说,他和队友加上6名协管员一辆车,负责的区域主要是中山路、洪武北路、太平北路,都是主干道。

这时,卢浩的手机响了,有市

民反映,进香河路和北京东路交叉口积雪多,卢浩和队友迅速赶往目的地,执法车迅速开进慢车道,两名协管员站到车后,车慢慢行进,他们一路向路面撒盐。

一夜加上一上午,这些城管队员连续奋战了10小时。

### 省军区千余名官兵来助阵

江苏省军区千余名官兵也冒雪上路,扫雪除冰。

400多名官兵携带锹、镐、扫雪铲、推雪铲等扫雪除冰工具来到南京长江大桥的桥面上。战士们兵分两路,从桥的两端向桥中央行进,任务不只是扫雪,还要帮助被困在大桥上的行人车辆。

### 慢车道有点被忽略了

相比快车道,昨天扫雪中,慢车道却有些被忽略,不仅积雪厚,还有折断的树枝,一些骑车人被逼上了快车道。

上午出了太阳,积雪慢慢融化,因为没有后续清理,石鼓路北侧的慢车道被车轱辘碾压化水,感

觉很泥泞。

路上一位骑电动车的小伙子说,车骑过去溅一身水,须穿雨鞋才行,树上还有雪掉下来,不知什么时候就会被“击中”。

比石鼓路慢车道情况更差的,是王府大街的慢车道。道路两侧的小树大多被压弯了,很多树枝直接折断,落在慢车道上。骑车的人只能骑上快车道。

### [相关新闻]

#### 鼓楼城管开10张整改单

昨天一大早,南京鼓楼城管行政执法大队执法人员来到华侨路。华侨路一家银行门口,已清扫出一条进出道路,可门前仍有残余积雪。城管执法人员立刻找到银行相关负责人,开出整改通知,要求在1小时内清除责任区内的积雪。随后南京市规划局也因为扫雪不彻底,吃下一张“整改通知书”。

截至下午3点,鼓楼城管共开出《限期整改通知书》10份,经复查全部整改完毕。

### 焦点话题

## 为何难见全民上街扫雪?

答案:不少人只愿自扫门前雪

昨天,扫雪引发了网友们的集体怀旧。

“记得小时候,一遇到下雪,市民都自发拿着扫帚、铁锹上路,干得热火朝天。”有网友说,现在却看不到当年全民扫雪的盛况了。这引起了不少人的共鸣,“现在都是单位组织扫雪,居民主动扫雪的少了。”

南京市扫雪办相关人员认为,主要是现在扫雪工具改变了,像是重点的桥梁、高架、快速路,都是靠机械上路扫雪,以前主要靠人工。另外,有部分人的观念和以前有转变,自愿扫雪的人少了,最多也是自扫门前雪。他们也呼吁,城市是大家的,在遇到雪情严重时,全民都能够参与到公共的服务中来,出一份力。



核心报道

雪·忙

昨天,南京市扫雪防冻指挥部启动了扫雪红色一级预警,全市共出动近10万人上路扫雪,撒盐200多吨。

扫雪还勾起了一些市民的集体怀旧——过去一遇暴雪,家家户户拿着铁锹上路扫雪,如今一些公共区域留下了扫雪死角,不禁让人反思。

现代快报记者  
张玉洁 赵丹丹 贾磊  
通讯员 田亚威 张永祥 许龙 王骁

### 空气质量

## 南京PM2.5值 昨一度接近“零”

快报讯(记者 安莹)“仰望阳光,终于可以不用呼吸污染的空气了。”来自南京市环保局的数据,昨天空气质量优秀,这也是今年以来空气质量最好的一天。

在经历了1月份25个污染天的阴霾后,南京市民格外享受这难得的好空气,雪后的城市也变得十分通透,市民孙女士昨天到梅花山赏景,看新街口和鼓楼感觉近在咫尺,好像就在山脚下一样。

从南京空气质量实时发布系统来看,从2月18日的下午4点开始,南京空气质量就由良好转向优秀。到昨天凌晨四五点,PM10和PM2.5浓度几乎为零。以草场门为例,在凌晨4点PM2.5浓度仅仅为9微克/立方米。白天,9个国控监测点的污染指数也都在优秀的级别。昨天中午12点半,“@南京环保”播报:空气污染指数(API)为40,空气质量优秀。同时段PM2.5日均浓度为28微克/立方米,达到二级标准。预计今天空气质量良好。

不仅南京的空气质量好转,昨天全省72个国控监测点也一片“绿油油”,54个监测点是优秀,其他也都是良好。

南京环保专家解释,主要原因是雪的洗刷作用比雨更强,雪对空气的洗刷、吸附、溶解等作用很强,最直观的表现就是空气的透明度变高了。



昨天南京空气很好